

1999年2月號友聲雜誌的主題探討為「土木專輯報導」，我們首先走訪前台灣水利處處長李鴻源先生，以「推動水資源永續經營，使台灣邁向二十一世紀高科技島」為主題，討論台灣本土在水資源的分配及台南科學園區的淹水及供水問題，李處長直言不諱地道出許多值得國人深思的論點。

由孫一鴻博士所撰「瑞里地震勘災與檢討」一文，詳細報導交通大學土木工程研究中心的教授群，對1998年7月中旬發生的天然災難台灣瑞里大地震，進行勘災、研究並檢討建築物損壞因素。台灣處於太平洋地震帶上，因此防震建築的重要性更形顯著。

您知道嗎？現任中華電信董事長陳堯先生，曾是交大1620電腦研習班的學員之一。在本期「竹湖風雲錄」中，他侃侃而談民國五十三年之交大電腦研習班對他日後生涯的重要影響。新竹市長蔡仁堅先生也在「竹湖風雲錄」中熱切地和大家探討大學和社區的互動關係。

第十五屆十大女傑出青年獎頒獎典禮中，可是「交」味十足。十位傑出女青年中，交大即佔兩席，分別是熱心公益的管科69級宋定懿學姊，

以及在國防科技有卓越貢獻的控工75級夏幼玲學姊。想瞭解這兩位美麗又傑出的學姊嗎？請翻到「竹湖風雲錄」單元。

本期「海角天涯交大人」單元中，我們報導資訊軟體業界「唯特科技」中的三位交大人，學長們除了談到業界的發展趨勢，也提供在學學生許多寶貴的建議。本單元的另一位焦點人物是素有「技師大王」之稱的——土木82級胡廷稟學長，胡學長將告訴大家他的求學及創業過程。

「新知報導」中，本期探討的是「廢輪胎應用於公路填方」及「園區的產業與科技發展的前景」。在「思園記事」中將告訴您母校最新動態，如新任副校長祁姓及魏哲和教授專訪、積體電路發明人基爾比獲頒交大榮譽教授、台灣最年輕的IEEE Fellow莊晴光教授及北加州校友捐贈母校電資學院「技術發展基金」等等。

此外，友聲雜誌非常感謝各位學長們投稿「友聲有聲」單元。最近收到許多有趣、知識性十足的文章，我們將一一刊登於本單元中。也冀望學長們繼續提筆支持友聲雜誌。

中華民國四十一年四月八日創刊

中華民國八十八年二月一日出刊

發行人／郭南宏

社長／李進洋

榮譽顧問／方賢齊 蔣光照 盧善棟

總編輯／彭德保

編委會主任委員／李其昌

財務委員會主任委員／黃少華

編輯委員會／李其昌 彭德保 董毓威 謝尚行

彭令梅 李素瑛 萬迪棟 劉松田

杭學鳴 曾憲雄 陳信宏 陳秋媛

巫木誠 黃安斌 梁馨科 劉家驊

執行主編／黃安斌

執行編輯／游惠琴

美術編輯／黃俊堯

封面設計／何 璋

採訪記者／林頌堯 左宛玉 林俐如 蘇映芸

柯心澄

讀者服務／王惠珠

社址：新竹市大學路1001號 國立交通大學

校友會 友聲雜誌社

電話：03-5731788 03-5731789

傳真：03-5713961

電子郵件位址：alumni@cc.nctu.edu.tw

網路討論區位址：

news://news.csie.nctu.edu.tw/nctu.adm.alumni-center

行政院新聞局登記證局版台誌0157號

中華郵政北中字第1122號雜誌交寄執照

排版印刷：祥華彩色印刷股份有限公司

電話：03-5216158

◎ 劃撥及信用卡訂閱辦法請參詳最後一頁。

◎ 為方便寄閱，地址如有更改敬請通知交通大學校友聯絡中心 王惠珠小姐

電話：03-5731789